



# МИЛОСЕРДИЕ

<http://sbmcollege.ru>

№ 4 (111) апрель 2020 г.

## АККРЕДИТАЦИЯ

Аккредитация образовательной деятельности осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (статья 92) и проводится по основным образовательным программам, реализуемым в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Порядок проведения аккредитации регламентирован Положением о государственной аккредитации образовательной деятельности, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 18.11.2013 года № 1039.

Государственная аккредитация колледжа проводилась в соответствии с приказом министра образования Ставропольского края от 31.01.2020 года № 04-а «О проведении аккредитационной экспертизы в отношении образовательных программ, реализуемых государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением Ставропольского края «Ставропольский базовый медицинский колледж».

Аккредитационную экспертизу осуществляла экспертная группа по трем укрупненным группам специальностей (УГС): «Клиническая медицина», «Фармация» и «Сестринское дело». В составе экспертов – главные специалисты министерства образования Ставропольского края и сертифицированные эксперты из числа представителей ведущих образовательных учреждений края.

На протяжении двух недель эксперты проводили всестороннюю оценку качества и достоверности информации, содержащейся в документах, представленных колледжем, по шести реализуемым основным образовательным программам: «Лечебное дело», «Акушерское дело», «Лабораторная диагностика», «Стоматология ортопедическая», «Фармация», «Сестринское дело», изучали документы и материалы, размещенные организацией на

официальном сайте в сети Интернет.

Для организации эффективной работы аккредитационной комиссии было подготовлено большое количество информационных материалов, отражающих кадровое обеспечение образовательного процесса, состояние материально-технической базы

обращали на качество каждой из образовательных программ по специальностям СПО, включающих учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы, иные документы, обеспечивающие воспитание

специальностей под руководством заведующих отделениями, председателей ЦМК и преподавателей демонстрировали уровень своих знаний. По итогам контрольных срезов обучающихся средний балл в целом по колледжу составил 3,9, качество знаний – 76,3%. Это достойные показатели. Лучшие результаты

дни мы были на рабочем месте и к концу недели очень хотели спать! Иногда мы были слишком эмоциональны, но в сложной ситуации всегда помогали взаимовыручка и чувство юмора! Но все когда-то заканчивается... Завершилась и аккредитационная экспертиза 2020 года. Она стала очередным важным этапом в жизни нашего колледжа.

Результат аккредитационной экспертизы следующий – в отношении основных образовательных программ среднего профессионального образования – программ подготовки специалистов среднего звена государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ставропольского края «Ставропольский базовый медицинский колледж» – установлено соответствие содержания и качества подготовки обучающихся федеральным государственным образовательным стандартам. На коллегии министерства образования Ставропольского края, состоявшейся 12 марта 2020 года, было принято решение о выдаче колледжу свидетельства о государственной аккредитации, срок действия которого составит шесть лет.

Процедура аккредитации на какое-то время охватила весь коллектив и студенческое сообщество. Появился фактор, сплотивший наши усилия. Мы работали в единой команде, в едином порыве. У каждого была своя роль – некоторые счастливицы смогли высказать личную позицию экспертам. С мнением экспертов можно было согласиться или нет, но требования были неумолимы – замечания устранить в кратчайшие сроки!

Вывод очевиден – надо работать систематически и целенаправленно, в одной команде, и тогда результат будет стабильно положительным.

**Е.В. Дмитриева,**  
заместитель директора  
по научно-методической  
работе



*С 10 по 21 февраля педагогический коллектив и студенты Ставропольского базового медицинского колледжа стали активными участниками государственной аккредитации.*

колледжа, наличие и укомплектованность библиотечного фонда с учетом изданий электронных библиотечных систем и ресурсов образовательного портала.

При проведении экспертизы детально изучались правоустанавливающие документы, локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, регламентирующие порядок разработки и утверждения образовательных программ, режим занятий обучающихся, порядок организации и проведения текущего контроля успеваемости, порядок и формы проведения промежуточной аттестации обучающихся, распорядительные акты о приеме лиц на обучение, о направлении обучающихся на практику, о допуске к ГИА, об отчислении обучающихся и др.

Особое внимание эксперты

и обучение студентов; расписание занятий, расписание промежуточной и государственной итоговой аттестации, программы ГИА, программы практик, а так же договоры об организации и проведении производственной практики. Специалисты оценивали содержание отдельных элементов учебно-методических комплексов, правильность заполнения учебной отчетной документации: журналов групп, зачетных книжек, ведомостей промежуточной аттестации; отчетные документы обучающихся по практикам, выпускные квалификационные работы, протоколы заседаний ГЭК и др.

Отдельным мероприятием аккредитационной экспертизы стала оценка результатов освоения обучающимися учебных дисциплин, МДК и профессиональных модулей. В течение недели студенты всех курсов и

продемонстрировали студенты специальностей «Лечебное дело» и «Сестринское дело» (база среднего общего образования).

Жизнь педагогического коллектива в период проведения аккредитации стала разнообразной и насыщенной. Каждый из сотрудников колледжа в разной степени оказался причастным к этому ответственному делу.

Чем мы только не занимались! Переосмыслили ФГОСы и учебные планы, актуализировали учебно-методические комплексы, перечитали от корки до корки разработанные нами же программы дисциплин, модулей и практик, изучили новые электронные источники в библиотечных системах, удивились содержанию компетенций и размышляли о том, как же их содержание можно отразить в одном тестовом задании? Нам катастрофически не хватало времени, в выходные



## НОВЫЕ ВЕРШИНЫ

Состязания проводятся с целью совершенствования качества подготовки специалистов, а также для повышения интереса студентов к избранной профессии, в целях проверки их способности к самостоятельной профессиональной деятельности, совершенствования умений эффективного решения профессиональных задач, развития профессионального мышления, способности к проектированию своей деятельности, а также повышения мотивации и творческой активности педагогических работников в рамках наставничества обучающихся.

Олимпиада проходит в три этапа в течение календарного года: первый этап – внутриколледжный, второй – региональный, третий – Всероссийский.

В этом учебном году студенты Ставропольского базового медицинского колледжа приняли участие во Всероссийской олимпиаде среди обучающихся средних специальных профессиональных образовательных учреждений медицинского и фармацевтического профиля по специальностям «Сестринское дело», «Лечебное дело», «Стоматология ортопедическая», «Фармация»,



*В положении о Всероссийской студенческой олимпиаде отмечено, что это – соревнование студентов в творческом применении знаний и умений по дисциплинам, изучаемым в высшем, среднем профессиональном учебном заведении, а также в профессиональной подготовленности будущих специалистов.*

«Лабораторная диагностика».

СБМК стал организатором регионального этапа Всероссийской студенческой олимпиады, который проходил с 28 февраля и до конца марта по специальностям «Сестринское дело», «Фармация», «Лабораторная диагностика». Участников олимпиады специальности «Стоматология ортопедическая» принимал Кисловодский медицинский колледж Ставропольского края, площадку для соревнования студентов специальности «Лечебное дело» организовал Буденновский медицинский колледж.

Организаторами Всероссийской студенческой олимпиады в этом году было принято решение, что студенты образовательного учреждения – организатора регионального этапа олимпиады – могут участвовать в олимпиаде вне конкурса.

Как и в предыдущие годы, задания были представлены

двумя уровнями. Первый уровень включал компьютерное тестирование, перевод профессионального текста с английского языка и ответы на вопросы к тексту. Задание «Организация работы коллектива» предусматривало выявление коммуникативных способностей конкурсанта, то, насколько участник профессионально способен

провести объяснение, обучение, наладить обратную связь с пациентом, его родственниками или коллегами. Задания II уровня – это выполнение практических задач в условиях, приближенных к реальным практическим в лечебно-профилактических и фармацевтических учреждениях. Для этого всеми организаторами регионального этапа олимпиады были оформлены эталонные рабочие места.

В олимпиаде по специальности «Сестринское дело» приняли участие шесть студентов:

из Кисловодского медицинского колледжа Ставропольского края и медицинского колледжа Федерального подчинения, из Буденновского медицинского колледжа, Пятигорского медицинского колледжа, Ессентукского филиала Ставропольского медицинского университета. Наша студентка Софья Абрамова участвовала вне конкурса. Победителем регионального этапа олимпиады стала студентка из Кисловодского медицинского колледжа Ставропольского края Джарият Магомедова, которая будет представлять наш регион на заключительном

этапе Всероссийской олимпиады в городе Омске. Победителем этого этапа стала наша студентка Анастасия Богданова, которая продолжит соревнование в городе Омске.

Подготовка специалистов по «Лабораторной диагностике» ведется на территории края только в нашем учебном заведении, поэтому на региональном этапе олимпиады студентам Ставропольского базового медицинского колледжа пришлось вести борьбу между собой, победительницей стала Эльмира Касабян, она примет участие в заключительном этапе олимпиады в городе Ульяновске.



этапе Всероссийской олимпиады в городе Салихарде.

В олимпиаде по специальности «Фармация» участвовали представители Ставропольского базового медицинского колледжа и Пятигорского медицинского колледжа, т.к. только эти два образовательных учреждения ведут подготовку студентов по этой специальности. В этом этапе состязания приняли участие по три человека от каждого колледжа. Первые три места заняли наши гости, хотя большее количество баллов набрали наши студентки, но таковы правила проведения олимпиады в этом году. Победительницей этого этапа стала студентка Пятигорского медицинского колледжа, она и будет представлять Ставропольский край на заключительном этапе олимпиады в городе Пензе.

Обратная ситуация воз-

В региональном этапе олимпиады для студентов специальности «Лечебное дело», организованном на базе Буденновского медицинского колледжа, приняли участие представители практически всех наших медицинских колледжей, но студентка СБМК Кристина Зоркина показала лучшие результаты и лучшую профессиональную подготовку, стала победительницей и будет продолжать соревнование на заключительном этапе в городе Ульяновске.

Поздравляем победителей и призеров олимпиады! Желаем всем конкурсантам веры в себя и достижения новых вершин! А победителям – добиться успеха на заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства!

**Н.Ю. Рылова,  
Э.К. Арутюнян,  
методисты**



К ДНЮ ПОБЕДЫ



**ДОЛГ ПАМЯТИ**

*Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач нашего государства, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.*

Под патриотическим воспитанием понимается любовь к родному краю, стране, ее природе, национальной и самобытной культуре, гордость за свою Отчизну и свой народ, уважение к его свершениям, героическому прошлому. В этом направлении патриотическое воспитание на

основе исторического наследия Великой Отечественной войны вносит весомый вклад в дело формирования достойных граждан страны.

Прежде всего, патриотическое воспитание призвано формировать морально-психологические, личностные качества, необходимые для

решения задач обеспечения безопасности Отчизны, личности, общества и государства. Целью патриотического воспитания является формирование у молодежи глубокого понимания патриотического долга и готовности встать на защиту Родины.

Я считаю, что любовь к Отчизне должна быть конкретной. Это любовь к своему родному дому, школе, селу, городу. А для того, чтобы по-настоящему полюбить свой край, нужно хорошо знать его настоящее и помнить прошлое, чтить память наших героев-земляков в годы Великой Отечественной войны.

Мужественно сражались на ее фронтах воины-дояторы. В битве под Москвой отличился 316 дивизия генерала Панфилова. Неувядаемой славы покрыли себя герои Советского Союза Зинаида Маресева, Надежда Троян, Мария Боровиченко, полный кавалер ордена Славы Матрена Ноздрачева. Мы соразмеряем свои поступки с героями-ставропольцами Леонидом Севрюковым, Иваном Булкиным, Флаином Ресевице, Михаилом Мартыненко – истинными патриотами

Отечества.

Для меня, как и для всех россиян, нет важнее праздника, чем 9 Мая. Нам сегодня дороги каждое воспоминание о Великой Отечественной, каждая деталь той великой битвы за Россию, рассказы о людях, которые пали на полях сражений, и выжили всем смертям



назло. Все меняется: названия государств, территориальные границы, знаменательные даты, но бессмертный подвиг наших дедов останется в веках.

В канун великой Победы мне хочется поблагодарить всех ветеранов Великой Отечественной войны за мирное небо над головой, которое они подарили всем нам! Мы помним о вашем бессмертном подвиге и свято чтим память тех, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы жили спокойно и счастливо!

ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ



**ОСВЕДОМЛЕН – ЗНАЧИТ ЗАЩИЩЕН**

*В последнее время мы слышим все больше сообщений о борьбе с коррупцией. Это было и остается приоритетным направлением деятельности нашего государства.*

«Памятка о том, что каждому нужно знать о коррупции». Предлагаю ознакомиться с указанной памяткой сотрудникам колледжа и обучающимся.

Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 года № 273 «О противодействии коррупции» под коррупцией понимается:

- злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества

или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;

– совершение перечисленных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.

Давать взятку опасно, поскольку законом на государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о фактах их склонения к совершению коррупционного преступления.

Если же взятку у вас

вымогают, незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы. Выполните требования вымогателя и не заявив о факте дачи взятки в компетентные органы, вы можете оказаться привлеченными к уголовной ответственности наряду со взятчиком при выявлении факта взятки правоохранительными органами.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено лишение свободы на длительный срок как за получение взятки, так и за дачу взятки и посредничество. Перед законом отвечает не только тот, кто получает взятку или дает ее. Если взятка передается

через посредника, то он также подлежит уголовной ответственности за пособничество в даче взятки.

Уголовная ответственность за получение либо передачу незаконного вознаграждения при коммерческом подкупе предусмотрена ст. 204 УК РФ, наказание: штраф от 25 до 100 сумм взятки либо лишение свободы до 15 лет. Дополнительный вид наказания – лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до трех лет. Наказание для взяткодателя: штраф – от 15 до 90 сумм взятки; лишение свободы – до 12 лет. Наказание для

посредников: штраф – от 20 до 90 сумм взятки; лишение свободы – до 12 лет + штраф до 70 сумм взятки.

Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки правоохранительным органам.

Преобладающими сферами деятельности, в которых совершались указанные преступления, являются: правоохранительная (правоприменительная) – 26%; здравоохранение и социальное обеспечение – 17,8%; образование и наука – 15%; финансовая сфера – 6,2%.

**Материалы подготовила О.В. Овсянникова, заместитель директора по воспитательной работе**

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

*Человеческая история полна трагедий, пандемий, войн и сопутствующих им массовых психозов. Этот ужас до сих пор жив в нашей крови. А сегодня он еще подогревается глобальными СМИ и повсеместным мобильным интернетом. Все это порождает новый тип массового психоза – инфодемию.*

По утверждению Всемирной организации здравоохранения, инфодемия – распространение чрезмерного количества информации, в том числе достоверной, но по большей части фальшивой. Инфодемия – циркулирующие в соцсетях слухи, мифы и теории заговора, заражающие людей тревогой, паникой, ксенофобией и расизмом.

Механизм массового психоза хорошо изучен и описан. По сути, речь идет о синхронизации убеждений, страхов



и ожиданий. В своей обычной повседневной жизни люди индивидуальны, уникальны. И на самом деле так оно и есть. В каждом обществе существуют различные волны синхронизации, но они обычно локализованы как в региональном, культурном, так и в социально-классовом плане. Но в нашу эпоху локализация, по сути, стала глобальной – социальные сети и лавина информации, помноженные на непонимание, – мощнейший катализатор

массового психоза. Элемент страха, присутствующий всегда, – скрытым или явным образом – особенно провоцируется высоким уровнем неопределенности.

В состоянии тревоги могут возникнуть панические атаки. Как справиться с ними самостоятельно? Если паническая атака случилась у вас в городском транспорте, то лучше сразу выйти на ближайшей остановке на воздух, потому что скопление людей только усиливает состояние паники. Следует постараться сделать известные вам дыхательные упражнения, например,

подышать диафрагмой, попытаться успокоиться самостоятельно. И после принять для себя решение: стоит ли вновь сесть в автобус или лучше продолжить движение пешком. Если же успокоиться самостоятельно не удается, нужно обязательно попросить прохожих о помощи. А в случае регулярных панических атак обратиться к врачу.

В психологии есть такое направление – принцип значимых других. Это те, кому вы доверяете, кто в самой кризисной ситуации может совершить в буквальном смысле чудо, поддержать



вас. Поэтому выделение значимых, заслуживающих доверие источников информации – это одна из ключевых стратегий для каждого человека. Бегство в безверие, бегство в страх только усиливают те явления, о которых мы сегодня говорим.

Неконтролируемая здоровым смыслом «информационная атака» может привести к депрессии, вызвать панические атаки и другие вредные последствия. Чтобы не поддаваться страхам и избежать

ухудшения самочувствия, у каждого из нас есть возможность позвонить на «Телефон доверия», на котором работают профессиональные психологи. Специалисты помогут справиться с эмоциями, поддержат и научат «информационной гигиене».

Есть два эффективных средства противодействия страхам. Первый – сделать среду прозрачной и рациональной, говорить и писать о реальных фактах и четко отделять их от домыслов или откровенных фейков. Вторая – сделать страх смешным! Так боролись с чумой, раскрашивая чумные маски или отпугивая напасть колокольчиком. И с инфодемией можно бороться здоровым смехом, сопоставляя факты с последствиями, рисуя на нее шаржи, рассказывая анекдоты, в итоге оставляя ее и всех ее выгодоприобретателей с носом.

**Г.П. Женьюх, психолог**



# Ярмарка вакансий – 2020



**ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический онкологический диспансер» приглашает на работу следующих специалистов:**

| Вакантная должность  | Количество вакантных мест |
|--|---------------------------|
| Медицинская сестра   | 8                         |
| Медицинская сестра-анестезист                              | 6                         |
| Медицинская сестра операционная                            | 10                        |
| Медицинская сестра процедурной                             | 2                         |
| Медицинская сестра стерилизационной                        | 2                         |
| Медицинская сестра палатная (постовая)                     | 19                        |
| Медицинский лабораторный техник (лабораторная диагностика) | 4                         |

За дополнительной информацией обращаться по адресу:  
г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 182 «а»  
Телефон (факс): 8 (8652) 38-22-60  
Электронная почта: info@stavonko.ru  
Главная медицинская сестра: Авдеева Галина Михайловна

**ГБУЗ СК «Станция скорой медицинской помощи» города Ставрополя приглашает на работу следующих специалистов:**

| Вакантная должность   | Количество вакантных мест |
|---|---------------------------|
| Фельдшер скорой медицинской помощи (в выездной бригаде скорой медицинской помощи) | 30                        |

За дополнительной информацией обращаться по адресу:  
г. Ставрополь, ул. Артема, 35  
Телефон (факс): 8 (8652) 24-56-86, 8 (8652) 24-23-91  
Электронная почта: skogay03@mail.ru  
Главный фельдшер: Токарева Галина Богдановна

**ГБУЗ СК «Городская поликлиника № 2» города Ставрополя приглашает на работу следующих специалистов:**

| Вакантная должность                                       | Количество вакантных мест |
|---|---------------------------|
| Медицинская сестра участковая                             | 4                         |
| Медицинская сестра кабинета функциональной диагностики    | 2                         |
| Медицинская сестра процедурной                            | 1                         |
| Медицинская сестра кабинета неотложной медицинской помощи | 1                         |
| Медицинская сестра кабинета лучевой диагностики           | 1                         |
| Медицинская сестра урологического кабинета                | 1                         |

За дополнительной информацией обращаться по адресу:  
г. Ставрополь, Старомарьевское шоссе, 3  
Телефон (факс): 8 (8652) 28-41-67  
Электронная почта: stavmuzpolyclin2@mail.ru  
Главная медицинская сестра: Черноусова Олеся Юрьевна



**ГБУЗ СК «Краевая специализированная клиническая инфекционная больница» города Ставрополя приглашает на работу следующих специалистов:**

| Вакантная должность                                       | Количество вакантных мест |
|---|---------------------------|
| Медицинская сестра палатная (постовая) детского отделения | 5                         |

За дополнительной информацией обращаться по адресу:  
г. Ставрополь, ул. Серова, 521  
Телефон (факс): 8 (8652) 24-44-92  
Электронная почта: infection@estav.ru  
Главная медицинская сестра: Гаврильченко Галина Ивановна



Материалы подготовила: Н.И. Руденко, заведующая практикой

**ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая больница» города Ставрополя приглашает на работу следующих специалистов:**

| Вакантная должность  | Количество вакантных мест |
|--|---------------------------|
| Медицинская сестра палатная (постовая)                       | 4                         |
| Медицинская сестра-анестезист                                | 5                         |
| Операционная медицинская сестра                              | 5                         |
| Медицинская сестра (функциональной диагностики)              | 2                         |
| Медицинский лабораторный техник (специальность – гистология) | 1                         |

За дополнительной информацией обращаться по адресу:  
г. Ставрополь, ул. Семашко, д. 1  
Телефон (факс): 8 (8652) 35-02-24  
Электронная почта: skkb@skkb26.ru  
Главная медицинская сестра: Комаревцева Надежда Борисовна



Учредитель и издатель: ГБОУ СК «СТАВРОПОЛЬСКИЙ БАЗОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Главный редактор:  
К.И. Корякин  
Ответственный редактор:  
С. Добровольская

Редакционная коллегия:  
Е. Кустова, О. Овсянникова,  
Н. Рылова  
Проект дизайна и верстка:  
Т. Комбарова

Адрес учредителя и издателя:  
г. Ставрополь, ул. Серова, 279  
Тел. 8(8652) 24-31-75  
E-mail: dobro10@mail.ru

Отпечатано в типографии «Мир» ИП Акиншим М.А.  
355000, г. Ставрополь, ул. Тухачевского 11 в. Заказ №  
Подписано в печать по графику и фактически 15.04.2020 г. в 16 часов.  
Дата выхода в свет  
Тираж 500 экз. Распространяется бесплатно.  
Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции запрещена